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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 1 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 27 DE ABRIL DE 2026. 2 

Aos vinte e sete dias de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, reuniram-se na 3 

Casa dos Conselhos de Cruzeiro/SP os membros do Conselho Municipal do Direitos da Pessoa 4 

com Deficiência (CMDPD) abaixo assinados, conforme convocação prévia assinada pelo 5 

Presidente Matheus Felipe Ferreira. A reunião teve como objetivo a deliberação das pautas 6 

constantes no Edital de Convocação. Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou os 7 

presentes e passou passou-se à ordem do dia, composta das seguintes pautas: 1) autodescrição 8 

individual. Todos os membros fizeram sua autodescrição individual. 2) Fórum sobre inclusão 9 

das pessoas com deficiência. Os conselheiros abordaram que é necessário auxílio no aspecto de 10 

mobilidade com orientações no fórum sobre inclusão das pessoas com deficiência, que acontece 11 

no próximo dia 08/05/2026, bem como da necessidade que seja lavrada a respectiva Ata para 12 

registro dos trabalhos. As questões relacionadas à Conferência serão abordadas no momento 13 

oportuno. O presidente ponderou que todos os convites já foram enviados, tanto para autoridades 14 

como para os representantes da sociedade civil organizada. Foi apresentado o banner contendo a 15 

propaganda do evento, e todos os participantes puderam apreciar.  16 

3) Discussão sobre o Plano Municipal. O presidente salientou que a minuta do Plano Municipal 17 

ainda não foi concluída, sendo necessário gestão para que o plano seja implementado. Assim, o 18 

Presidente propôs debates complementares para que os conselheiros possam focar na conclusão 19 

da minuta que será enviada ao departamento jurídico da Prefeitura Municipal de Cruzeiro. O 20 

representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Rural pontuou que as ações 21 

para garantir a acessibilidade estão sendo devidamente implementadas, inclusive por exigência 22 

do Ministério Público, e que algumas intervenções são da responsabilidade de particulares, e que 23 

os próprios prédios públicos não possuem acessibilidade, situação que merece a devida reflexão 24 

por parte do poder público. Foi acordado que o tema será objeto de novo debate na mesma data 25 

de realização do Fórum, antes do encerramento do evento, visando a conclusão do texto do Plano 26 

Municipal em questão.  27 

4) Fala sobre a participação do Conselho no congresso de autismo e neurodesenvolvimento 28 

em Minas Gerais. O presidente observou que foi um sucesso o evento e todos ficaram muito 29 

felizes com o empenho do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. Além disso ponderou 30 
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que houve oficinas para capacitação sobre atendimento rápido a pessoas com transtornos, com a 31 

participação efetiva de diversos profissionais da área médica. O presidente informou que haverá 32 

a possibilidade de recebimento de convites para participação em outras oficinas previstas, e que 33 

na sexta, dia 10/04, ocorreu uma mesa com mães fazendo questionamentos a juízes e advogados, 34 

e a grande maioria dos participantes eram pessoas com deficiência, sendo uma forma das pessoas 35 

com limitações serem os protagonistas do processo de inclusão social. O evento ocorreu durante 36 

dois dias no Município de Três Corações/MG, durante os dias 10 e 11 de abril de 2026. O 37 

Conselho de Lavrinhas, que forneceu o transporte para o evento.  38 

5) Diversos. O presidente parabenizou o departamento de esporte do Município pela atuação no 39 

evento Paresp do Estado de São Paulo. A 1ª Conferência Municipal da Pessoa com Deficiência 40 

será realizada no 13/07/2026, em horário a definir.  41 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta minutos. dezesseis 42 

horas e cinco minutos. Eu, André Barbosa da Silva Vale, secretário ad hoc, secretariei os 43 

trabalhos e lavrei a presente ata, que, após lida e achada conforme, foi assinada por mim e pelo 44 

Presidente do Conselho.     45 

                                                   (Assinado no original)                                                                                                                                                                                      46 
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